28.03.2022 Bueyaemo Python: Metoau i dyHKUii onpaLtoBaHHsa cnuckis

MeToau i yHKLUiT onpavuoBaHHA CrCKIB

MeToau

1. MeToa append(). lonaBaHHA enieMeHTa JO CMUCKY

MeTopg append () BUKOPUCTOBYETLCA AN1S [OOAABaHHS enieMeHTa 4o cnucky. Metog moxe
OTpMMyBaTU TiNbKM oanH napameTp. lNapameTpom meToay moxe OyTn Byab-AakMn 06'exT:
4yncrno, psaoK, CAUCOK i T.A4.

Mpuknag BukopuctaHHs metoay append ()

# Hpuxiapg 1

# MeTonm append () - IOomaBaHHSA eJIeMEHT1B OO CIUCKY
# 3BamaHuii CIMCOK

A = [2, 3.78, 'abcde', ]

# Jomatm 1 ejleMeHT OO CIMCKY
A.append (7) # A = [2, 3.78, 'abcde', True, 7]
print ( "A =", A)

CbhopMyBaTM CHMCOK KBampaTiB umces Bim 1 mo 10
3a pomnoMoron Merony append ()
= []
= 1;
i <= 10:

B.append (i * 1)

i=1+1
print ("B =", B)

(R TSRS

Pe3ynbTaT BUKOHaHHS Nporpamm

A= 1[2, 3.78, 'abcde', True, 7]
B =1[1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100]

2. MeTtop extend (). po3LWMPEHHSA CNUCKY

[aHnin meTon 403BONSE PO3LWMPUTU CIUCOK. BXigHMM napameTpom MeToay € iHLWnK
CMUCOK, KN oaaeTbes A0 AaHuX. CnMCOK po3LIMPEHHST MOXe ByTn iMeHOBaHNX
06'ekTom abo cnUcKoM, B3ATUM Y KBagpaTHI OyXKu [].

Mpuknag nporpamu, sika MicTuTb Mmetog extend ()

Opuxnan 2

MeTonm extend () - POBWMPEHHS CIMUCKY
BamaHl OBa CIOUCKU

= [2, 3.78, 'abcde', ]

= ["Hello", 77, 1.84]

o o #= = 3

# Po3mmMpuTM CHMCOK A Ha BEeJMUMHY CIMCKY B
A.extend (B) # A = [2, 3.78, 'abcde', True, 'Hello', 77, 1.84]
print ("A =", A)
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# ChopMyBaTM CHMCOK KBampaTiB umces Bim 1 mo 10

# Ba pgomnomoromn MeTony extend ()

D = []
i =1;
i <= 10:
D.extend ([1 * 1]) # momaTwm cmnmcokx [1 * i] mo cmnmcky D
i=1+1
print ("D =", D)

Pe3ynbTaT BUKOHaHHS Nporpamm

e
Il

(2, 3.78, 'abcde', True, 'Hello', 77, 1.84]
(1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100]

)
Il

3. MeTtop insert(). BctaBka enemeHTa B CNMCOK B 3aAaHin nosuuii

MeTop insert () 4O3BONSIE BCTAaBUTU HOBUI €NleMEeHT B CMIUCOK i3 3a4aHoi no3uuii. Metoa
oTpumye ABa napametpu. [Nepwmnin napameTp - No3u1Uia BCTaBKK, ska novmHaeTbes 3 0.
Opyrun napameTp - im'a 06'ekTa (3HAYEHHS), SSKUIN BCTaBMSETHCS.

Mpuknag BukopucTaHHa meToay insert ()

# Hpuximapg 3

# Meronm insert () - BCTaBKa OOMHOUHOIO €JIEeMEHTa B CIMCOK
# BamaHWl COMCOK

A= [1, 2, 3, 4, 5]

# BcTaBka B [HO3MLIKN 2 HOBOIO umcia /77
A.insert (2, 777)
print ("A =", A)

CbhopmMyBaTM CHMCOK KBazmpaTiB umces Bim 1 mo 10
3a momoMoTI o MeTonmy insert ()
=[]
= 10;
i >= 1:

D.insert (0, 1 * 1i)

PO o =

i =1i-1
print ("D =", D)

PesynbTaTt BUKOHAHHS Nporpams

A= 111, 2, 777, 3, 4, 5]
D= 1T[1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100]

MeTog insert () 4o3BONsiE BCTaBNATU CAMCOK B CMMCOK. Hanpuknag, akwo B
BULLlEHaBEeAEHOI Nporpami psaok

A.insert (2, 777)

3aM1HUTM Ha PSIOK

A.insert (2, [7771)
TO B LbOMY BUIIAIKy, CIMCOK A OyIe HaCTYIIHUM
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A= 1T[1, 2, [777], 3, 4, 5]

TOOTO, L& € 3BUUaliHe BUKOPMCTAHHS BKJIALEHMX CIMCKIiB.

4. MeTtop index (). Bu3sHayeHHs iHOEKCY enleMeHTa B CIUCKY

MeTog index () 4o3BONSAE OTPUMAaTK 3HAYEHHS iHAEKCY (NO3uLiT) 3a4aHOro enemMeHTa
cnucky. Metog oTpumye 1 napameTp, SKUin € LUyKaHUM eneMeHTOM. 3Ha4YeHHS iHOEeKCY,
KWW BigNOBIgA€e NepLUIOMY efieMeHTY CnNUcKy, gopiBHioe 0.

Mpuknapg BukopucTaHHA metoay index ()

Ipuxknan 4

MeTon index ()

BamaHuM CIIMCOK

= [ 'a', '"b', 'c¢', 'd’',
= A.index('c") £ t = "'c'
print( "t =", t)

o = = 3

Pe3yr| bTaT BUKOHAHHA nporpamm

AKWOo eneMmeHTa HeMae B CMMCKY, TO BUAAETLCS MOBIAOMIEHHS NPO NOMUSIKY.
Hanpuknag, sKwo B HaBegeHOMY BULLE KoAi pAaoK

t = A.index('c")
3aMiHUTU pSOKOM

t = A.index ('g"') #t = "¢’
TO iHTepnpeTaTop Python BMaacTb NOBIAOMMAEHHSA NPO NOMUIIKY

5. Metop count (). BU3Ha4YeHHs KiNbKOCTi BXOAXXeHb 3a4aHOro efieMeHTa B CMUCKY

MeTop count () noBepTae KiNbKiCTb BXOAXXEHb 3a0aHOro eriemMeHTa B cnucky. Metoq
OTPUMYE OAMH NapameTp.

# Hpuxnmamg 5 # Meron count () - Ki1JBKICTH BXOIXEHL BamaHOTO
eJIeMeHTa B CIMUCKY
# BamaHmil COMCOK

A=1['a', 'b', 'c', 'd', 'e', 'f']
na = A.count ('d") # na =1
B=1[1, 3, 5, 3, 2, 4]

nb = B.count (3) # nb = 2
print ("na =", na)

print ("nb =", nb)

PesynbTaT BUKOHaHHS Nporpamm
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na = 1
nb = 2

6. MeTop sort (). CopTyBaHHSA CUCKY

MeTog, sort () BAKOPUCTOBYETLCSA AN COPTYBAHHSA CMMCKY. 3@ 3aMOBYYBaHHSAM METOL
COPTYE €NEMEHTU CMMCKY B NOPSAKY 3POCTaHHA 3Ha4yeHb. Metog Moxe 3MiHUTK
NOPSIAOK COPTYBaHHS 3a JONOMOIOK HACTYMHUX iIMEHOBaHMX apryMeHTIB:

key - aprymMeHT, KU JO3BOMSE BUSHAYUTU BiaCHY (PYHKLiO NOPIBHAHHS NPU BUKIUKY
meTogy sort (). Liss doyHKLiS oTpuMye 0OuH €OUMHUIA apryMEHT i NOBepTae 3HaYEeHHs, sike
Oyae BUKOpUCTOBYBaTUCA B Ornepalii MOPiBHAHHS;

reverse - aprymMeHT, SKUN BUKOPUCTOBYETHCH AN BKa3iBKN NOPSAKY COPTYBAHHS
enemMeHTiB. AKWO reverse = True, TO €NIEMEHTN CNIUCKY COPTYIOTLCA B NOPSAAKY
crnagaHHs.

Mpuknaa 1. BukopuctanHa metogy sort () ANS COpTyBaHHSA CMUCKY B MOPSAKY
3pOCTaHHS.

# Hpuxknam 6 # MeTonm sort () — COPTYBAHHA CIMCKY
# BamaHuM CIOMCOK

A: [ lal, |fl, IVI, ldl, ln', lbl]

# CopTyBaHHS CIUCKY

A.sort ()

B = [1, 3, 5, 10, 2, 8]
B.sort ()

print ("A =", A)
print ("B =", B)
BrkoHaHHsI NporpaMu fae HacTynHWUiA pesynsTaTt

A: [ la’, lbl, ’d'l lfl, ln|, lv’]
B =11, 2, 3, 5, 8, 10]

[ns Toro, wob BMKopMcTOBYBaTM MeTOf Sort () Bce enemMeHTn CnUcKy NOBUHHI ByTn abo

yucnosumm abo manumu. Hanpuknag, HacTynHuin koa

# IomMmmnxa !

C = ["Hello"™, "ABC", 7]
C.sort ()

3reHepye nNoMuIKy

TypeError: '<' not supported between instances of 'int' and
'str'

Mpuknaa 2. CopTyBaHHA CNUCKY B NOPSIAKY cnagaHHsa. [nsa Toro, wob cnmcok
BMNOPSIAKYBaTK B NOPSAAKY yOyBaHHSA, NOTPIOGHO, W06 3Ha4YeHHSA iIMEHOBAHOIO aprymeHTy
reverse 6yno pisHum True. HaBegeHun Hux4ve npuknag coptye cnmcok C B nopsaaky
yOyBaHHS enemMeHTIB

# MeTom sort () - COPTYBAHHS CIUCKY
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# BamaHuWil CIUCOK
c =12, 3, 1, 5]
C.sort (reverse = )
print ("C =", C)

Bueyaemo Python: Metoau i dyHKUii onpaLtoBaHHsa cnuckis

# BHOPAIOKYBATU B [NOPAOKY yOYBaHHS

PesynbTaTt BUKOHaHHSI Nporpamu

C=[5,3,2 1]

Mpuknag 3. CopTyBaHHA CNUCKY 3 3aaHUM KrodeM key. Y npuknagi ynopsagkoBaHo
PSIAKK, SKi nonepeaHbO HAaBOAATLCSA 40 BEPXHbOro perictpy: '‘aBc' => 'ABC' dyHKLUi€eto

upper ()

# HOpuxnap 7 # MeTonm sort () -

key

# 3amaHuii COMCOK PAIKiB
S = ["ch", "ABCD"’ "ab",

S2 = list(9)

S2.sort (key = str.upper)

S3 = list(S)

S3.sort (key = str.upper,

COPTYBaAaHHA CIIMCKY 3 3alaHMM KJIIO4UEM

"ABCC", "DEFf"]

# CTBOPUTU HOBUM CIUCOK

# BimcopTyBaTM 3a KJKOUEM key

# we OmIMH CIMCOK

aprymMeHTaMmmu key 1 reverse

print ("s=", 3)
print ("s2=",
print ("S3=", S3)

PesynbTaT BUKOHAHHS Nporpamm

s = [ 'aBC', 'ABCD', 'ab',
[ 'ab', 'aBC', 'ABCC',

0N
N
Il

S3 = [ 'DEFf', 'ABCD',

'ABCC'

reverse = ) # BimcopTyBaTu 3a

'ABCC', 'DEFf']

ABCD', 'DEFf']

, 'aBC', 'ab']

7. MeTtopg reverse (). PeBepcyBaHHA CMUCKY
MeTop reverse () BUKOPUCTOBYETLCA AN 3MiHW NOPSAAKY NPOXOKEHHSA ENEMEHTIB

CMUCKY Ha 3BOPOTHMUIA.

I'Ip|/||<nap, BUKOPUCTAHHA MeTOoaYy

# Npuxnapn 8

# MeTom reverse () - pPeBepCyBaHHI CIMCKY

# BamaHl OBa CHOUCKU

A= [1, 2, 3, 4, 5]

B = [ , 7.78, 2.85, -1000, "bestprog.net"]
# PeBepcyBaHHA CIUCKI1B

A.reverse ()

B.reverse ()
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print ("A =", A)
print ("B =", B)

Pesyn braT BUKOHAHHA nporpamm

b
Il

(5, 4, 3, 2, 1]
B = [ 'bestprog.net', -1000, 2.85, 7.78, True]

8. MeTop pop (). ButsaryBaHHs enemeHTa 3i CNUCKY
MeToza pop () Nnpu3HaveHu Ans BUTSAryBaHHSA (BUOaneHHs) enemMeHTa 3i cnvcky. Metoq
Mae OBi peanisadii, AKi Bigpi3HAIOTLCA KiNbKiCTIO 0Aep)KyBaHUX napameTpis:

- peanisauia 6e3 napameTpis. B uboMy BUNagKy BUTATYETLCA OCTaHHIN €NeMeHT CMUCKY;

- peanisauia 3 ogHMM nNapaMeTpoM. Y LboMy BUNALKy napamMmeTp € iHOEeKCOM efneMeHTa,
KU NOTPIGHO BUTATHYTK 3i cnncky. [Nepwomy enemeHTy Bignosigae iHaekc 0.

Mprknag BukopucTaHHA meToay pop ()

# Opuxnam 9 # MeTon pop () - BMEHIWEHHS CIUCKY
# BamaHmil CHOMCOK

A =[5, 3.8, , False, "ABCD"]

A.pop () # A = [5, 3.8, True, False]

print ("A =", A)

# BupoanmTy eJIeMeHT 3 1HIeKcoM 1
A.pop (1) # A

[5, True, False]
print ( "A =", A)

Pesynbrat po6oTtu nporpamm

b
Il

[5, 3.8, True, False]
True, False]

b
Il
o

9. MeTtop remove (). BuganeHHs 3agaHoro enemMeHTa 3i CNUCKY

MeTog remove () Bugansie 3agaHuii ernieMeHT 3i CNUCKY. AKLLO B CMIMUCKY € Kinbka
eNeMEHTIB i3 3a3Ha4Y€HMM 3Ha4YEHHSIM, TO Big4anseTbCa NepLUe BXOMKEHHSA 3a4aHOro
ernemMeHTa.

Mpuknag BMKOpPUCTaHHA MeToay remove ()

# Hpuxmagmg 10

# MeTonm remove ()

# BamaHuWil COMCOK

A =[5, 3.8, , 3.8, , , "ABCD"]

# BumanuTu Hepumy eJjieMeHT, sSKUM mopiBHoe True
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A.remove (True)

# BuUmanuTu IIepuni eJIeMeHT, 4SKuM nopiBHoe 3.8
A.remove (3.8)

print ( "A =", A)

Pesynbrat poboTn nporpamum

A =[5, 3.8, True, False, 'ABCD']

PyHKUiT
®yHKUiT Ana poboTn 3i cnuckamum, Ha BigMiHY Big METOAIB, HE 3MIHIOOTb CaM CMUCOK, a
noBepTalTb NeBHE 3Ha4YeHHs. 3 oyHKUigmun len() i list() B1 BXxe 3Hanomi.

# max (list) IoBepTae Harbijblle 3HAUEHHI eJIeMeHTa
>>>a = [1, 5, 7, 31, -5]

>>> max (a)

31

# min(list) TlloBepTae HalMeHIIe BHAUEHHS eJIeMeHTa
>>> min (a)
-5

# sum(list) IloBepTae BHAUEHHS CyMM €JIEMEHTI1B
>>> sum(a)
39

# del(list[n]) Bumaside eJjieMeHT 13 1HIOEKCOM n
>>> del(al2])

>>> a

(1, 5, 31, -5]

3Hangemo iHaekc HanbinbLoro enemeHTa y cnucky a = [1, 5, 7, 31, -5]:

>>> a = [1, 5, 7, 31, -5]
>>> m = max(a) # m = 31
>>> n = a.index (m) # n =3

KomMOiHytoum coyHKLiT Ta meTogn poboTH 3i CMCKaMmn, MU MOXEMO, SK i3 LIEMMMHOK,
CKMacTun anropuTM po3B’si3yBaHHA CKNagHoI 3agavi.
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